

# Верхотурью исполнилось 425 лет

Уникальный свердловский город поздравили с юбилеем делегации из Соликамска и Тобольска

Юлия БАБУШКИНА,  
Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Жители Верхотурья массово отметили 425-летний юбилей города. В гости к ним приехали творческие коллективы из разных городов Свердловской области и Москвы, а также официальные делегации из Тобольска и Соликамска – с этими городами у Верхотурья давняя дружба.

В честь юбилея в городе прошел фестиваль народных промыслов и ремесел «Лоскутные узоры Верхотурья». Все желающие могли приобрести уникальные товары ручной работы. Местные красавицы вышли на дефиле в русских костюмах. Участие в фестивале приняли народные умельцы из Новой Ляли, Верхней Туры, Березовского, Екатеринбурга и даже Югры.

Местный Совет пенсионеров организовал цветочную выставку с фотозоной. Молодежь, напротив, соревновалась в танцах во время открытого конкурса «Убойный ритм». Арт-проект «Наследие: Уральская домовая роспись» собрал поклонников росписи по дереву: народные мастера Прикамья совместно с учащимися Верхотурской детской школы искусств созда-



Местные красавицы дефилируют в русских народных костюмах в центре города

ли два уличных арт-объекта – «Храм в Ямской слободе» и «Ворота Сибири» с традиционными уральскими узорами.

Делегации из Соликамска и Тобольска привезли в Верхотурье саженцы клена Гиннала с Аляски. Он считается одним из самых морозостойких видов клена и приживается практически повсеместно. Торжественная высадка деревьев прошла на улице Малышева, затем гости города осмотрели местные до-

стопримечательности – кремль, монастыри, музей-заповедник, Дом художественных промыслов и ремесел.

Со сцены верхотурцев развлекали творческие коллективы из Верхней Пышмы, Красноуральска, Екатеринбурга, а также местные артисты. Ярким финалом юбилейных торжеств стало выступление солистки группы «Мираж» **Светланы Разиной** и фейерверк.

МАУК «ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ» Г. ВЕРХОТУРЬЕ

## «Память о нашем герое будет жить»

В Красноуральске собрали биографию и благоустроили захоронение ветерана Великой Отечественной войны

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА,  
Юлия БАБУШКИНА

Поисковый отряд красноуральской школы № 8 с октября минувшего года восстанавливает память о местном жителе, участнике Великой Отечественной войны **Валерии КОВЯТКИНЕ**. Он работал учителем математики в этой школе. Ученикам удалось установить биографию ветерана, найти и привести в порядок его могилу.

Фотографию Валерия Ковяткина обнаружила в школьном музее заведующая **Алевтина Расторгуева**. Она же сподвигла учеников разыскать подробную информацию и восстановить память о ветеране.

– Мы знали только дату рождения, год призыва в армию и звание его – техник-лейтенант. Начали делать запросы в архивы, подключили военкомат, совет ветеранов, градообразующее предприятие «Святогор»,



Волонтеры наводят порядок у могилы ветерана

депутатов думы и начали поиск, – рассказала заместитель главы администрации Красноуральска **Елена Константинова**.

Как выяснилось, Валерий Михайлович был награжден

Орденом Красной Звезды, орденом Великой Отечественной войны II степени и несколькими медалями, в том числе «За взятие Берлина». С 1967 года он работал на обогатительной фабрике Красноуральского медеплавильного комбината, затем учителем в школе.

Поисковый отряд также обнаружил захоронение ветерана на местном кладбище и объявил сбор средств для его благоустройства (родственников отыскать не удалось). Откликнулись педагоги школы, сотрудники городской мэрии, депутаты, предприниматели.

– Сделали надгробную плиту, ограду. Все покрасили, вывезли старые деревья, мусор. Первого сентября школа планирует поблагодарить всех, кто поучаствовал в этой работе. Память о нашем земляке, герое войны будет жить, – отметил глава Красноуральска **Дмитрий Кузьминых**.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА Д. КУЗЬМИНЫХ



В Краснотурьинске ремонтируют взрослую поликлинику по нацпроекту «Здравоохранение»

Ремонтные работы в здании по улице Попова стартовали в конце 2022 года и сейчас завершаются. В начале осени поликлинику планируется открыть для пациентов, сообщает городская газета «Заря Урала».



Фасад взрослой поликлиники после ремонта должен преобразиться

Благодаря программе «Модернизация первичного звена здравоохранения», входящей в нацпроект «Здравоохранение», капремонт всех помещений, систем, кровли и фасада изменит внутренний и внешний облик учреждения, отмечают в мэрии.

В трехэтажном здании уже смонтированы основные элементы систем водо-, тепло- и электроснабжения, полностью заменена кровля, установлены новые стеклопакеты. После выравнивания полов и стен начались отделочные работы – укладка кафельной плитки в коридорах и кабинетах, оштукатуривание стен.

– Такие масштабные ремонты, которые ведутся сейчас во взрослой поликлинике, стали возможными только благодаря финансированию, поступающему в рамках национального проекта, – подчеркнул главный врач Красноуральской городской больницы **Андрей Мальков**.

После ремонта в поликлинике возобновит работу дневной стационар, физиотерапевтическое отделение и кабинет лечебной физкультуры. Сейчас они временно работают в других зданиях.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ УРАЛА»

В Североуральске – новая дорожная техника

Северный город на собственные средства приобрел шесть специализированных машин для содержания улично-дорожной сети в летний и зимний период, сообщила глава Североуральска **Светлана МИРОНОВА**.



Новая дорожная техника скоро выйдет на улицы города

На сумму почти 45 млн рублей закуплены экскаватор, самосвал, погрузчик, комбинированная дорожная машина и два трактора. Техника базируется в муниципальном учреждении «Служба заказчика», здесь создан транспортный участок.

– Новые машины планируется использовать круглогодично. Для уборки и вывоза снега, опашки земель во избежание пожаров, озеленения улиц. Кроме того, сейчас муниципалитет самостоятельно, не нанимая сторонние организации, может ликвидировать несанкционированные свалки. С такой техникой содержание улично-дорожной сети будет более качественным, – рассказала «ОГ» Светлана Миронова.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА С. МИРОНОВОЙ

Юлия БАБУШКИНА